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Анотація. У статті розкрито основні переваги використання біопалива, досліджено перспективи 

інвестування у виробництво біопалива в Україні, доведено вищу інвестиційну привабливість виробництва 

біоетанолу в порівнянні з біодизелем 
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Енергетична стратегія України на період до 2035 року «Безпека, енергоефективність, 

конкурентоспроможність» визначає цілі, завдання та механізми виведення енергетичного комплексу 

на принципово новий, якісний рівень розвитку. Насамперед, стратегія спрямована на вирішення 

проблем енергетичної безпеки в умовах нагальної потреби забезпечення суверенітету держави [1]. 

Зниження енергоємності економіки, а також диверсифікація джерел і шляхів постачання 

енергоресурсів, нарощування вітчизняного виробництва сприятимуть підвищенню економічної, 

енергетичної та екологічної безпеки, що призведе до оптимізації енергетичного балансу та дозволить 

створити міцне підґрунтя для сталого енергетичного майбутнього країни. Одним із важливих 

напрямів забезпечення енергетичної стратегії є виробництво та використання в країні біопалива. 

Біопаливо – тверде, рідке та газове паливо, виготовлене з біологічно відновлюваної сировини 

(біомаси), яке може використовуватися як паливо або компонент інших видів палива [2]. Біопаливо 

відноситься до поновлюваних видів енергії, його основна перевага – екологічність, а сучасні методи 

виробництва дозволяють отримувати такі зразки палива, які за своїми характеристиками і вартістю 

мають переваги по відношенню до традиційних продуктів [3, c. 8]. Залежно від сировини, що 

використовується для виробництва, біологічне паливо поділяють на кілька поколінь [4]:  

- біопаливо I покоління – його отримують, використовуючи традиційні технології з рослинних і 

тваринних жирів, а також крохмалю і цукру. Такий вид біопалива достатньо дорогий, для його 

виробництва потрібна додаткова підтримка (субсидування) держави; 

- біопаливо II покоління – для його виробництва використовується біомаса, що складається з 

нехарчових або залишкових частин рослин. Сучасні технології дозволяють отримати корисну 

сировину з біомаси, в яких міститься лігнін або цукор, з яких надалі отримують біопаливо; 

- біопаливо III покоління – перспективна технологія, що дозволяє отримувати дешеве біопаливо 

в результаті переробки водоростей. Водорості – високопродуктивна і одночасно дешева сировина. З 

одного гектара водоростей можна отримати в 30 разів більше енергії, ніж з гектара сої. Проблемним є 

питання відведення площ, на яких буде проводитися вирощування водоростей у промислових 

масштабах. 

Найпоширенішими видами біопалива є біодизель та біоетанол. 

Біодизель (біодизельне паливо) – метилові та/або етилові етери вищих органічних кислот, 

отриманих з рослинних олій або тваринних жирів, що використовуються як біопаливо або 

біокомпонент [2]. На сьогоднішній день біодизель – єдине альтернативне джерело енергії, яке може 

скласти конкуренцію традиційному дизельному паливу. Перший в світі дизельний двигун, 

презентація якого відбулась 1893 року, працював на біодизелі – арахісовій олії. 

Біоетанол – спирт етиловий зневоджений, виготовлений з біомаси або спирту етилового-сирцю 

для використання як біопалива. Його прийнято відносити до біопалива першого покоління. Біоетанол 



– це звичайний етанол (етиловий спирт), але на відміну від харчових спиртів, він виробляється за 

технологією укороченої дистиляції і не містить води. Крім того, він у великих кількостях містить 

метанол і сивушні масла, тому повністю непридатний для вживання людиною. Основна перевага 

біоетанолу перед бензином як джерела енергії – його порівняно низька вартість і відсутність 

шкідливих викидів в атмосферу [3, c. 9]. 

Для виробництва біоетанолу використовують сільськогосподарські культури з високим вмістом 

цукру або крохмалю (наприклад, цукрова тростина, цукровий буряк та кукурудза). На сьогоднішній 

день біоетанол покриває більше 6% всього світового споживання моторного палива. Додавання 

біоетанолу в бензин підвищує вміст кисню, що дозволяє досягти більшого згоряння бензину, при 

цьому знизивши викид СО2. 

Аргументами на користь використання біопалива в Україні є завантаження цукропереробних 

заводів, створення та підтримка наявних робочих місць, покращення екології міст, зменшення 

залежності від імпортованих енергоносіїв. Останній аргумент є важливим, оскільки в Україну 

імпортується 90% спожитого дизпалива та 62% бензинів [5, c. 86]. Поштовхом до розвитку 

біопаливної галузі, в першу чергу, є політичні та економічні цілі, направлені на зміцнення стійкості 

енергетичного сектору та досягнення економічної та екологічної безпеки, шляхом пошуку 

альтернатив викопному паливу та імпорту [3, c. 53].  

Таким чином, інвестування у виробництво біопалива є перспективним напрямом інвестиційної 

діяльності в Україні і результатом впровадження відповідних проєктів у біопаливній галузі стане 

розвиток виробництва та споживання рідкого моторного біопалива, економія нафтопродуктів, 

зниження залежності від імпорту нафти та нафтопродуктів, зростання економіки та 

конкурентоспроможності вітчизняних товарів, зниження шкідливого впливу автотранспорту на 

природне середовище, скорочення безробіття, зменшення фінансових та часових витрат бізнесу. В 

той же час, для інвестора важливо визначитися, у що саме вигідніше інвестувати: у виробництво 

біоетанолу чи біодизелю?  

Для того, щоб визначитися, на якому саме виді біопалива (біоетанол чи біодизель) повинен 

зосередитися потенційний інвестор, ми пропонуємо розглянути 4 важливі критерії: 

1) вплив на рівень енергонезалежності України; 

2) відсоток зменшення викидів СО2 внаслідк використання біопалива; 

3) нормативні вимоги щодо обов’язкової частки вмісту рідкого біопалива (біокомпонентів); 

4) потенціал ринку. 

Проаналізуємо, як аналізовані види біопалива задовольняють кожен із запропонованих критеріїв.  

1. За впливом на рівень енергонезалежності України проекти з виробництва біоетанолу та 

біодизелю мають однакову пріоритетність, оскільки обсяги продажу через АЗС бензинів 

автомобільних та дизпалива в країні перебувають на приблизно однаковому рівні [6; 7], причому 

переважний їх обсяг імпортується. 

2. Відсоток зменшення викидів вуглецю (типове значення) внаслідок використання біопалива 

для біоетанолу дещо вищий в порівнянні з біодизелем. Так, при використанні біоетанолу зменшення 

викидів СО2 коливається близько 60% в залежності від сировини для його виробництва, а для 

біодизелю близько 50% [8, c. 17-19; 9]. 

3. Нормативні вимоги щодо обов’язкової частки вмісту рідкого біопалива (біокомпонентів) в 

Україні планується вводити в 2022 році тільки стосовно бензинів автомобільних, в той час як 

стосовно дизельного пального таких вимог вводити не планується. Так, проектом Закону про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обов'язковості використання рідкого 

біопалива (біокомпонентів) у галузі транспорту № 3356-д від 05.11.2020 (даний Законопроект 

прийнято за основу – ухвалено в першому читанні) визначено обов’язкову частку вмісту рідкого 

біопалива (біокомпонентів) в обсягах бензинів автомобільних не менш як 5 відсотків (об’ємних) з 1 

травня 2022 року [10]. 

4. Як показують численні дослідження [3, с. 5; 11, с. 19; 12; 13], обсяги ринку біоетанолу в світі в 

2-5 разів переважають обсяги ринку біодизелю. Щодо України, то ситуація ще більш показова, 

оскільки в 2012-2021 роках офіційно біодизель в нашій країні взагалі не виготовлявся. Попри вищі 

темпи зростання світового ринку біодизелю в 2018-2021 роках, враховуючи заборону на дизельні 

двигуни в ряді країн та повну відмову від дизельних двигунів значної кількості автовиробників уже в 

найближчі 5 років [14-16], варто зробити висновок, що потенціал ринку біоетанолу перевищує 

потенціал ринку біодизелю.  



Таким чином, інвестору, який розглядає проекти з інвестування у різні види біопалива, слід 

зробити вибір на користь вкладання ресурсів у виробництво біоетанолу. 
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